

9.

Sárbogárd Város Polgármestere
7000 Sárbogárd, Hősök tere 2.

Előterjesztés

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselő-testületének
2014. március 14-i ülésére.

Tárgy: Javaslat az I. világháborús emlékművek felújítására vonatkozó pályázat benyújtására

Tisztelt Képviselőtestület!

2014-ben emlékezünk meg az I. világháború kitörésének 100. évfordulójáról. 2014 és 2018 között a világ számos országában, valamennyi érintett államban emlékv-sorozatot hirdettek. A megemlékezések magukba foglalnak történelmi tényfeldolgozásokat, könyvkiadást, konferencia- és kiállításrendezést, valamint a fizikális emlékállítást több módját is, melyek megvalósításához a hazai támogatáskezelő szervezetekhez benyújtott pályázatok útján támogatás igényelhető.

Magyarországon az Első Világháborús Centenárium Emlékbizottság, valamint a Közép- és Kelet-európai Történelem és Társadalom Kutatásáért Közalapítvány irt ki pályázatot az első világháború történelmi emlékeit őrző emlékművek rendbetételére, renoválására, helyreállítására (pályázati kód: KKETTKK-CP-02).

A pályázat keretében az elhanyagolt, forráshiány miatt nem megfelelően gondozott első világháborús emlékművek állagmegőrző karbantartására és felújítására van lehetőség. A pályázati program célja, hogy ily módon is ébren tartsa az első világháborúval kapcsolatos társadalmi emlékezetet, s ezáltal hozzájáruljon a közös értékeken, történelmen és kultúrán alapuló magyar és európai identitás erősítéséhez.

Megvalósítási időszak: 2014. január 15. – 2014. december 31.

Az elnyerhető támogatás összegének felső határa: 5 millió forint.

A támogatás formája: vissza nem térítendő támogatás

A támogatás módja: előfinanszírozás

Támogatási intenzitás: a támogatáskezelő nem ír elő önrészt, de a pályázat bírálatánál előnyt jelent saját forrás bevonása.

Benyújtási határidő: folyamatos, a rendelkezésre álló forrás kimerüléséig.

Sárbogárd közigazgatási területén három helyen található I. és II. világháborús emlékmű.

A legnagyobb ilyen emlékművünk a Hősök terén található, melyet még 1942. június 23-án avatták fel. Az Sárbogárd község képviselő testülete 1923-ban határozta el, hogy közadakozásból emlékművet emeltesse az I. világháborúban elhunyt hősi halottak emlékének megőrzésére. 1929-ben született döntés arról, hogy az egykori „piac tér” Andrassy út (jelenlegi Ady Endre út) felőli részét parkosítják, és ott méltó helyet biztosítanak a világháborúban elhunytak emlékének. A gazdasági világválság következtében azonban nem sikerült az emlékművet felállíttatni. Így az emlékmű

avatására csak a II. világháború idején, 1942-ben kerülhetett sor. Az emlékművet és az országzászlót József királyi herceg avatta fel nagyszabású ünnepség keretében.

Az emlékmű a II. világháború után, a hatvanas évek végén eltávolításra került, mivel a háborút követően itt temették el az elhunyt katonákat, tekintet nélkül nemzetiségükre.

A magyar hősi emlékmű lebontása után a tüdőgondozó épülete (Tompa Mihály utca 2.) előtt kapott helyet, majd 2001-ben került vissza eredeti helyére (ma már Hősök terének nevezett közterületre). Huszár Péter kőfaragó az emlékművet felújította, a hátoldalon található neveket újravészte. Az emlékmű újraavatására 2001. augusztus 20-án került sor.

A sárszentmiklósi városrészben közadakozásból 1992-ben kezdődött az I. és II. világháborúban elesettek emlékére állítandó emlékmű állítása a római katolikus templom előtti parkban (4835/3 hrsz). A csaknem 3 méter magas emlékművet Huszár Péter kőfaragó mester tervezte és készítette négy vörösmárvány kőhasábból (tardosi mészkő), három lépcsővel. A márványhasábokba fehérmárványlapokat rögzítettek, ezekre kerültek az áldozatok nevei.

A pusztaegresi városrészben szintén közadakozásból készült az I. és II. világháború hősi halottjainak emléket állító emlékmű 1992-ben. Az emlékmű a településrész központi részén helyezkedik el a művelődési ház előkertjében (260/2 hrsz). Az emlékmű bazaltból készült, beton talapzattal. A bazalt felületre fehérmárványlap került rögzítésre az áldozatok neveivel.

Huszár Péter kőfaragó felmérése alapján a három emlékmű teljes körű felújítása, helyreállítása bruttó 3,5 millió forintból valósítható meg az alábbiak szerint:

Sárbogárd I. és II. világháborús emlékmű teljes körű felújítása során a mészkőfelületek homokfűvése, csiszolása, impregnálása, kb. 6000 betű tisztítása, festése, az emlékmű környezetének és talapzatának és térburkolatának helyreállítása valamint a köedények felújítása történne.

Sárszentmiklós I. és II. világháborús emlékmű teljes körű felújítása során a tardosi mészkő felületek homokfűvése, csiszolása, impregnálása, betűk tisztítása és festése az emlékmű környezetének, talapzatának helyreállítása, lépcsők burkolatának helyreállítása, köedények felújítása történne.

Pusztáegresi I. és II. világháborús emlékmű teljes körű felújítása során a bazalt felületek tisztítása, betűk festése és tisztítása, az emlékmű megsüllyedt talapzatának újbóli alapozása, környezetének és talapzatának helyreállítása, valamint a burkolatok és köedények felújítása történne.

A pályázat bírálatának szempontjai között 10 pontos skálán veszi a bíráló bizottság figyelembe a kiírásban megjelölt célokhoz való illeszkedést, a pályázat kidolgozottságát, a megjelölt tevékenység koherenciáját, a költségvetés megalapozottságát, a vállalt önrész mértékét, valamint 30 pontos skálán a pályázati projekt indokoltságát. Ezek miatt a megvalósítási költségkeretből 350.000 Ft (azaz háromszáz-ötvenezer forint) biztosítását javaslom, mely 10% önrész vállalását jelenti.

A pályázaton nagyobb eséllyel indulunk, amennyiben a pályázat elkészítésénél igénybe vesszük a Soter-Line Oktatási Központ Kft. (1073 Budapest Erzsébet krt. 7.) közreműködését. A pályázatírás díja 50.000 Ft+ÁFA.

A pályázat nyertessége esetén a Társaság sikerdíja 50.000 Ft+ÁFA, mely összeg tartalmazza a pályázat zárásához szükséges teljes dokumentációs munkát és a végelszámolás elkészítését is.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem, a fentieket figyelembe véve az előterjesztésben és a határozati javaslatban foglaltakat elfogadni szíveskedjenek!

Határozati javaslat

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselőtestülete „Javaslat az I. világháborús emlékművek felújítására vonatkozó pályázat benyújtására” tárgyú előterjesztést megtárgyalta és az alábbi döntést hozta.

Sárbogárd Város Önkormányzata Képviselőtestülete pályázatot nyújt be a Közép- és Kelet-európai Történelem és Társadalom Kutatásáért Közalapítvány által az első világháború történelmi emlékeit őrző emlékművek rendbetétele, renoválása, helyreállítása tárgyban kiírt, KKETTKK-CP-02 jelű pályázati felhívásra.

A pályázat keretében a Sárbogárd, Hősök téri 657 hrsz alatt található első és második világháborús emlékmű, a sárszentmiklósi 4835/3 hrsz alatt található első és második világháborús emlékmű, valamint a pusztagegri 260/2 hrsz alatt található első és második világháborús emlékmű felújítását valósítaná meg. A megvalósításhoz 2014. évi költségvetéséből 350.000 Ft-ot (azaz háromszázötvenezer forintot), vagyis 10% önrészt biztosít.

A pályázat elkészítésével a Soter-Line Oktatási Központ Kft-t (1073 Budapest Erzsébet krt. 7.) bízta meg.

A pályázat elkészítésével járó költségeket és a vállalt önrészt az önkormányzat 2014. évi költségvetéséből biztosítja a Hősök tere emlékmű együttes karbantartása valamint a díszterem lépcsőfok felújítás munkanemek terhére.

Felhatalmazza a polgármestert, hogy a szükséges intézkedéseket tegye meg.

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester

Sárbogárd, 2014. február 27.


Dr. Sükösd Tamás
polgármester

Dr.

